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1. Xn ∼ B(n, p) (n = 1, 2, . . .) とする. Yn = 1
n
Xn とするとき, Yn

p→ p を示せ. ただし,

B(n, p) の確率関数は

f(x) =

{
nCxp

x(1− p)n−x (x = 0, 1, . . . , n)

0 (その他)

である.

2. {Xn} を確率変数列とする. E[X2
n] < ∞ であり,

Xn の特性関数は φn(t) = exp{n−1(eit − 1)} (n = 1, 2, . . .) であるとする.

(1) Xn の平均と分散を n を用いて表わせ.

(2) n → ∞ のとき, Xn は 0 に確率収束することを示せ.

3. X を確率空間 (Ω,B,P) 上の (実数値)確率変数とする. {an}n=1,2,... を n → ∞ のとき
0 に収束する実数列とし, Yn = anX (n = 1, 2, . . .) と定義すると, n → ∞ のとき, Yn

は 0 に概収束することを示せ.

4. 確率空間 (Ω,B,P) 上の確率変数列 {Xn} に対して

An(ε) = {ω ∈ Ω ; |Xn(ω)−X(ω)| ≤ ε}
Bn(ε) = {ω ∈ Ω ; |Xn(ω)−X(ω)| > ε}

と定義すると次は同値であることを示せ.

(ii) ∀ε > 0 P(limn→∞An(ε)) = 1

(iii) ∀ε > 0 P(limn→∞Bn(ε)) = 0
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